

Φεβρουάριος 2021
έτος 47^ο
άρ. φύλ. 743

ΕΠΑΛΞΕΙΣ

“Για σωφρόνως και δικαίως και εύσεβως ζήσωμεν”

Γραφεία:
Ζήνωνος 3
104-31 Αθήνα
τηλ.
210 5230 948

ΜΗΝΙΑΙΑ ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΜΟΡΦΩΤΙΚΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

Άποκρεάτικη Τηλεσυνεστίαση

Άγαπητοί μας αναγνώστες!

Λόγω της εξέλιξης της επιδημίας, η άποκρεάτικη συνεστίαση έφέτος θα πραγματοποιηθεί δια μέσου του διαδικτυακού μας σταθμού «Ράδιο Έπαλξεις», την Κυριακή των Απόκρεω 7 Μαρτίου και ώρα 7:00 το απόγευμα. Η κάθε οικογένεια μπορεί να ετοιμάσει το δείπνο της και όλοι μαζί να «συμφάγωμε», κατά το παραδοσιακό έθιμο!

Θα προηγηθεί χαιρετισμός από τον υπεύθυνο των Έπαλξεων κ. Βασίλειο Τσούπρα και θα ακολουθήσει έορταστικό πρόγραμμα με παραδοσιακά και έντεχνα άσματα από την χορωδία των Έπαλξεων.

Μηνύματα και εύχές μέσω του σταθμού μπορείτε να αποστείλετε όλοι οι συμμετέχοντες.

Έάν για οποιοδήποτε λόγο κάποιος από σας δεν έχει την δυνατότητα να ετοιμάσει δείπνο ή δυσκολεύεται να συνδεθεί διαδικτυακά, ως επικοινωνήση εγκαίρως μαζί μας στο τηλέφωνο 6936901606 ή με μήνυμα στο ηλεκτρονικό μας ταχυδρομείο: www.epalxeis@otenet.gr. Η αγάπη όλων διαλύει και την μοναξιά και την απομόνωση.

Όπως και να 'χη, σας περιμένουμε στην ραδιοφωνική μας παρέα.

σημ: Ο διαδικτυακός μας σταθμός «Ράδιο Έπαλξεις», σε συνεργασία με τον σταθμό «Σύν πασι τοίς Αγίοις», εκπέμπουν καθημερινά με απομακρνητοφωνημένο πρόγραμμα και κάθε έσπέρας και ώρα 7:00 μ.μ. με ζωντανή μετάδοση.

Θα μάς βρήτε στους συνδέσμους: <http://epalxeis.caster.fm/> και <https://synpastoisagiois.radio12345.com>.

Έκκληση

Άγαπητοί μας αναγνώστες!

Κατ' αρχάς εκφράζουμε τις εύχαριστίες μας για την ανταπόκρισή σας, παρά τις εξαιρετικά δυσχερείς καταστάσεις, στην έκκλησή μας για ένισχυση του πολύπλευρου έργου μας και για συνέχιση της κυκλοφορίας της έφημερίδος μας.

Σας ενημερώνουμε επίσης, ότι, σάν να μ'ήν έφταναν οι ύπόλοιπες δυσκολίες, έχουμε να αποπληρώσουμε και ένα δυσβάσταχτο φορολογικό χρέος, για το οποίο έχει γίνει σχετική ρύθμιση. Βλέπετε ο Σύλλογος δεν απαλλάσσεται από την φορολογία, δεν διαθέτει όμως άλλα έσοδα, ούτε λαμβάνει κάποια έπιχορήγηση. Στριζόμαστε αποκλειστικά στις δικές σας άρωγές και στον δικό μας προσωπικό άγωνα. Μ'ήν μάς εγκαταλείψετε!

Έπαναλαμβάνουμε, έτσι, την θερμή μας παράκληση σε όσους έχουν καθυστερήσει την άρωγή τους για περισσότερο από πέντε (5) έτη να τακτοποιήσουν μέρος έστω των όφειλών των, για να μ'ήν αναγκαστούμε να διακόψουμε την αποστολή των «Έπαλξεων». Έάν βεβαίως κάποιος αναγνώστης έχει οικονομικό πρόβλημα αλλά έπιθυμεί την συνέχιση της αποστολής της έφημερίδος, να μάς ενημερώσει, ώστε το έξοδο να καλυφθεί από συνδρομή τρίτου.

Όσοι επίσης δύνανται ως αύξήσουν την άρωγή των, και οι πλέον έξοικειωμένοι με την τεχνολογία ως στείλουν την διεύθυνση του ηλεκτρονικού των ταχυδρομείου στο: www.epalxeis@otenet.gr για ηλεκτρονική αποστολή της έφημερίδος. Τέλος, στην ίδια διεύθυνση (www.epalxeis@otenet.gr) μπορείτε να μάς στείλετε το σταθερό ή κινητό σας τηλέφωνο, για να σας ενημερώνουμε για τις διάφορες δραστηριότητες και έκδηλώσεις.

Εύχαριστούντες και πάλι για την μέχρι τώρα συνεργασία, εύχόμαστε κάθε καλό σε σας και στις οικογένειές σας.

Η Διοικούσα Έπιτροπή

Φως στο σκοτάδι

16^{ος} αιώνας. Ο πιο σκοτεινός αιώνας της Τουρκοκρατίας. Ο Σουλτάνος, Σουλεϊμάν ο Μεγαλοπρεπής, επέκτεινει την έξουσία του σε μέγιστο βαθμό. Παράλληλα οι κουρσάροι του Μπαρμπάρουσα έρημώνουν τα παράλια. Ο έξισλαμισμός και το παιδομάζωμα εφαρμόζονται συστηματικά στα ήπειρωτικά και πεδινά μέρη.

Κι ενώ όλα τά 'σκιαζε ή φοβέρα και τα πλάκωνε ή σκλαβιά, ένα φως ξεπήδησε μέσα απ' το πηκτό σκοτάδι, ένα φως που έμελλε να φωτίσει και να ζεσάνη με την λάμψη του τις παγωμένες καρδιές των σκλάβων και να γλυκάνη με την θαλωρή του τις πονεμένες τους ψυχές.

Φως και έλπίδα σκόρπισε και στην πρίν θλιμμένη οικία των Μπενιζέλων ή γέννηση της μο-



νάκριβης κόρης. Πράγματι, ή μικρή Ρεβούλα έλαμπε από χάρη και φώτιζε με τις άρετές της τον περίγυρό της. Οι γονείς την καμάρωναν για την σύνεσή της, οι δάσκαλοι την θαύμαζαν για την σοφία και την εύσεβεία της και οι πτωχοί την εύγνωμονούσαν για την γενναιοδωρία της. Μόνον ο άρχοντας που την νυμφεύθηκε την φθόνησε για τις άρετές της και την κακομεταχειριζόταν. Όμως ή πικραμένη κόρη υπέμενε με καρτερία και προ-

σευχή το μαρτύριο της. Και όταν ανέλπιστα απαλλάχθηκε από τον σκληρό τύρανο, τότε άφιερώθηκε έπιτέλους σε Έκεινον που πάντα ποθούσε ή καρδιά της.

Παράλληλα, όμως, έδειξε έμπρακτα την αγάπη της στους πονεμένους συνανθρώπους της, κυρίως δε στις φτωχές και άνυπεράσπιστες κοπέλες. Ίδρυνε τον «Παρθενώνα», το κοινόβιο της αγάπης, κατά το πρότυπο της «Βασιλειάδας», με βοηθητικά κτήρια, νοσοκομείο, ξενώνα και φυσικά σχολείο—το πρώτο σε Ελλάδα και Εύρωπη σχολείο θηλέων κατά την Τουρκοκρατία—, για να μαθαίνουν οι κοπέλες γράμματα και τέχνες, ώστε να γίνονται χρήσιμες στον μελλοντικό τους βίο. Και κείνη, πρώτη απ' όλες, ή μάνα τους, ή

Συνέχεια στή σελ. 2

Γνωστοποίηση

Πατέρες και άδελφοί, έρρωσθε!

Δια της παρούσης σας κάνουμε γνωστό ότι με την βοήθεια του Θεού και την συνδρομή μελών και φίλων έχουμε ιδρύσει έναν διαδικτυακό ραδιοφωνικό σταθμό, με τα στοιχεία: «ΕΠΑΛΞΕΙΣ ΡΑΔΙΟ» (<http://epalxeis.caster.fm/>), με σκοπό την διάδοση και βίωση των έλληνορθόδοξων δημοκρατικών και κοινοτικών παραδόσεων του λαού μας ως και την καλύτερη και άμφίδρομη επικοινωνία των άπανταχού της γής συμπατριωτών μας. Ο σταθμός αυτός ήδη λειτουργεί με προηχογραφημένο έπι το πλείστον πρόγραμμα αλλά και με ζωντανές εκπομπές, ιδιαίτερος κάθε απόγευμα και τοπική ώρα Ελλάδος 19:00 ή ώρα Γκρίνουιτς 17:00. Η άκρόαση είναι δωρεάν.

Μία από τις βασικές επιδιώξεις μας είναι και ή διάδοση και στους Έλληνες και στους άλλοδαπους της «κοινής των Έλλήνων γλώσσας», της γλώσσας δηλαδή στην οποία έχει καταγραφη ή θεία και ή ανθρωπίνη σοφία.

Με την εύκαιρία αυτήν, μάλιστα, παρακαλούμε τους εκκλησιαστικούς και πολιτιστικούς παράγοντες του Έλληνισμού να συμβάλλουν ένεργως στην διατήρηση και διάδοση της «κοινής έλληνικής», παρά την προσπάθεια διαφόρων κύκλων για την ύπνομηση του γλωσσικού μας θησαυρού. Έτσι, και ή σοφία των αρχαίων προγόνων μας και οι εκκλησιαστικές ακολουθίες θα γίνονται καλύτερα άντιληπτες από τον λαό—άλλωστε ή Θεία Λειτουργία λ.χ. δεν έχει ούτε πενήντα λέξεις άγνωστες και όλόκληρη ή Καινή Διαθήκη ούτε πεντακόσιες και ή προς Δημόνικον έπιστολή του Ίσοκράτους πολύ λιγότερες.

Ευέλπιστούντες στην συνεργασία σας και στην εκ μέρους σας διάδοση των σκοπών του νέου σταθμού και αναμένοντας νεότερα από τις δραστηριότητές σας, σας εύχόμαστε και πάλι κάθε καλό και διατελούμε με τιμή.

Οί των Έπαλξεων

Οί έχθροι του ζευγαριού



Του Κων/νου Γανωτή, φιλολόγου-συγγραφέως

Η πιο τρυφερή και ευαίσθητη σχέση στη ζωή είναι ή σχέση του ζευγαριού. Κι αυτή ή σχέση έχει ένα στόχο, που μπορεί κανείς να τον πεί και προορισμό: ο προορισμός του είναι να γίνουν ένα σώμα με δύο πρόσωπα, δηλαδή να πραγματώσουν την τέλεια ψυχική και σωματική όντότητα «άσυγχύτως και άδιαιρέτως», όπως λέμε για τα τρία πρόσωπα-ύποστάσεις της Αγίας Τριάδος.

Και όσο τρυφερή, μεγαλειώδης, κεφαλαιώδους σημασίας για την πραγμάτωση του προορισμού και για την εύτυχία του ανθρώπου είναι αυτή ή σχέση, τόσο ευαίσθητη είναι σε έξωτερικούς αλλά και σε έσωτερικούς πειρασμούς. Βλέπομε άλλωστε πόσες άποτυχημένες άπόπειρες κάνουν οι νέοι, για να πετύχουν μια καλή σχέση, πόσο βασανίζονται και πληγώνονται συχνά από τις άποτυχίες και διαφεύσεις: και ή σχέση κινδυνεύει να διαφθαρεί και διαλύεται πολύ συχνά. Όλες αυτές τις δυσκολίες, έμπόδια, άντιπάλους του ζευγαριού στην πραγμάτωση του προορισμού του ως τα όνομάσουμε έχθρους του ζευγαριού και πρώτα ως τους έπισημάνουμε αυτούς τους έχθρους.

Ένας μεγάλος έχθρος του ζευγαριού είναι ή ίδια ή σφοδρότητα του συναισθήματος, που τους κυριεύει. Αυτή ή σφοδρότητα τους κάνει τολμηρους και συχνά καυχώνται γι' αυτό. Στην πράξη όμως αυτή ή σφοδρότητα άποδεικνύεται συνήθως σεξουαλική και αυτό ξεστολίζει τον έρωτα από τα ψυχολογικά και ήθικά του στολίδια και τον κατεβάζει στους τρόπους της πορνείας. Το μεγαλείο του έρωτα άντιμάχεται την πορνεία. Η προσπάθεια και ή έπιτυχία του ζευγαριού να έλέγξει τις έντονες έπιθυμίες είναι ή δόξα και ή άλληλοεχτίμησή τους.

Η άνεξέλεγκτη έρωτική όρμη πριν από το γάμο κυρίως αλλά και μετά το γάμο άποτελεί ένδειξη τουλάχιστον της πορνικής έμπειρίας των νέων πριν να γνωριστούν. Έτσι, ο άγώνας να συντηρήσουν οι δύο νέοι το ύψηλό επίπεδο της σχέσης τους τους γεμίζει αξιοπρέπεια και βαθαίνει τον έρωτά τους.

Φῶς στο σκοτάδι

Συνέχεια από τη σελ.1

«κυρά» τους, ή μαίστρα τους και ή πνευματική τους οδηγός, έτρεχε, για να προσφέρει την διακονία της, να απελευθερώνη από τα σκλαβοπάζαρα, να στηρίξη, να δίνη στέγη, τροφή και εργασία στα άπεραντα ύποστατικά της σε όσους ζητούσαν την βοήθειά της, ακόμη και σε άλλοθρησκους.

Γι' αυτό την φθόνησαν οι ντόπιοι και οι ξένοι άφεντες, που έχαναν τα θύματά τους, τους ύποτακτικούς τους σκλάβους, και άγωνίστηκαν με λύσσα να την έξοντώσουν, πότε συκοφαντώντας την, πότε λεηλατώντας τα μετόχια της, στο τέλος χτυπώντας βάνουσα και την ίδια. Το σώμα της, καταπονημένο από την άσκηση και τις κακουχίες, δεν άντεξε. Όμως το άστρο της δεν έπαψε να φωτίζει στους δίσεκτους χρόνους της σκλαβιάς και να έμπνέη στην ίδρυση κοινοβίων και σχολείων -Μονή Μυρσινιώτισσας στην Λέσβο (16^{ος} αί.), Διονυσίου του εκ Φουρνά στα Άγρια (άρχες 18^{ου} αί.).

Δικαίως ή Αγία μπορεί να θεωρηθή πρόδρομος των φωτιστών του γένους, κυρίως του Ρήγα και Πατροκοσμά, που άγωνίστηκαν για την μορφωτική και κοινωνική αναγέννηση των Έλλήνων. Το παράδειγμά της, βεβαίως, δεν μιμήθηκαν μόνον οι άγωνιστές αλλά και οι άγωνίστριες του '21, που θυσιάσαν την περιουσία και την ζωή τους στον κοινό άγώνα, επιδεικνύοντας άνδρειο φρόνημα, όπως άλλοτε ή Φιλοθέη, που διέθετε «*Σαμφών την άνδρειαν*», αλλά και «*Δαυίδ το πρᾶον, Σολομώντος την σοφίαν, Άβραάμ το φιλόξενον, ύπομονήν Ιώβ, του Προδρόμου δε θείαν άσκησιν...*».

Είθε το φωτεινό της παράδειγμα να καθοδηγή και έμας σήμερα στον άγώνα μας ενάντια στα σύγχρονα πνευματικά σκοτάδια. Καλή φωτίση!

B. Τσούπρας

Άρωγές προς τις Έπαλξεις

Ζαντιώτη Ηλέκτρα	40€
Γκότση Κωνσταντίνα	20€
Καραγιάννης Έμμανουήλ	50€
Λάμπου Χριστίνα	50€
Άνώνυμος εις μνήμη Γεωργίου	50€
Γκεζερλή Σταθούλα	100€
Λούλη Κατερίνα	50€
A.Z.	20€
Τσιρογιάννη Ειρήνη	20€
Στάη Μαρία	20€
Ζουμπός Κων/νος	
εις μνήμη Μαρίας Ζουμπού	100€
Σοφιάκη Ζωή	30€
Βλάχος Σταμάτης	50€
Μακρυγιάννης Γιώργος	30€
Μαγγίνα Κων/να	10€
Οικονόμου Δήμητρα	30€

Επίσης **εύχαριστούμε** τους X. Δ. και K. E. για τις γενναίες άρωγές των και **ευχόμαστε** ο Κύριος της αγάπης να ανταποδίδη σε όλους εκατονταπλασίονα.

Παρακαλούμε και τους λοιπούς συνδρομητές και φίλους να στηρίξουν τις Έπαλξεις και να αποστείλουν τις άρωγές των προς **συνέχιση** του έργου και **έξόφληση** του χρέους στην διεύθυνση: **Έπαλξεις, Ζήνωνος 3, 104 31 Αθήνα**, ή στον λογαριασμό: **041/006792-00, Έθνική Τράπεζα**, ή μέσω ebanking στο: **GR520110041000004100679200**.

Θερμή παράκληση να αναγράφονται τα πλήρη στοιχεία των αποστολέων (**όνοματεπώνυμο, διεύθυνση και ταχυδρομικός κώδικας**), για να κοπή απόδειξη.

Καλό Τριώδιο!

Το Τριώδιον

Η κατανυκτική περίοδος του Τριωδίου αρχίζει από το Σάββατο έσπέρας προς την **Κυριακή του Τελώνη** και του **Φαρισαίου** (έφετος 21 Φεβρουαρίου) και τελειώνει το μέγα Σάββατο το βράδυ πριν από την Ανάσταση. Ονομάζεται έτσι, γιατί σε όλο αυτό το διάστημα χρησιμοποιείται στις ακολουθίες της Εκκλησίας το βιβλίο που ονομάζεται «Τριώδιο». Λέγεται δε Τριώδιο, γιατί πλύν των άλλων λειτουργικών κειμένων περιέχει και κανόνες με τρεις Ώδες.

Η περίοδος του Τριωδίου διαιρείται σε τρία μέρη: στις **τέσσερις** εβδομάδες πριν από την Μ. Σαρακοστή, στις **έξι** εβδομάδες της Μ. Τεσσαρακοστής και στην **Μεγάλη Έβδομάδα**, από την Κυριακή των Βαΐων το βράδυ έως το Μ. Σάββατο το βράδυ.

Η πρώτη Κυριακή είναι του Τελώνου και Φαρισαίου, ή δεύτερη του Άσώτου, ή τρίτη της Κρίσεως (των Απόκρεω) και ή τέταρτη, της Τυρινής, είναι άφιερωμένη στην μνήμη του Παραδείσου και στην άλληλοσυγχώρηση. Σε αυτό το διάστημα αρχίζουν και τα Ψυχασάββατα.

Η πρώτη Κυριακή της Μ. Τεσσαρακοστής είναι άφιερωμένη στην Όρθοδοξία, ή δεύτερη στον Άγ. Γρηγόριο Παλαμά, ή τρίτη στην προσκύνηση του Σταυρού, ή τέταρτη στον Άγ. Ιωάννη της Κλίμακος και ή πέμπτη στην Άγ. Μαρία την Αιγυπτία. Κατά δε

Δραστηριότητες των Έπαλξεων

Οι έκδηλώσεις των Έπαλξεων κατά τον μήνα Ιανουάριο πραγματοποιήθηκαν μέσω του διαδικτυακού μας σταθμού «*Ράδιο Έπαλξεις*» <http://epalxeis.caster.fm/>, και του σταθμού «*Σύν πασι τοις Αγίοις*» <https://synpasitoisagiois.radio12345.com>, του συνεργάτου μας κ. Βελισσαρίου Γκεζερλή, δρος Πληροφορικής-ιεροφάλτου, ως εξής:

Κοπή Βασιλόπιττας



Την Κυριακή 24 Ιανουαρίου και ώρα 7:00 μ.μ., μέσα σε μια πραγματικά πανηγυρική άτμόσφαιρα, έγινε ή κοπή της Βασιλόπιττας για το καλό του νέου έτους, με σύντομο χαιρετισμό του ύπευθύνου των Έπαλξεων κ. Βασιλείου Τσούπρα και έορταστικό πρόγραμμα με παραδοσιακά κάλαντα και έντεχνα άσματα από την χορωδία των Έπαλξεων. Το φλουρι έπεσε στην αγαπημένη μας παιδική ομάδα από το Κάστρο Ηλείας, που γεμίζουν με τίς χαρούμενες φωνές τους και τα ώραία μηνύματά τους τον διαδικτυακό μας σταθμό, σκορπίζοντας αισιοδοξία ότι «*υπάρχει*» ακόμη «*έλπίδα*» στην ζοφερή εποχή μας!

Ενδιαφέρουσες όμιλίες

Επίσης, αυτόν τον μήνα πραγματοποιήθηκαν **διαδικτυακές όμιλίες**, με **θεολογικά** θέματα, μεταξύ άλλων για τους **Πατέρες** της Εκκλησίας μας Θεοδόσιο Κοινοβίαρχη, Γρηγόριο τον Θεολόγο και Ειρηνοποιό, Άγιο Μάρκο Εϋγενικό και φυσικά για τους Τρεις Ιεράρχες, με **ιατρικά** θέματα από την **ιατρό** μας κ. Μαγδαληνή Κόκκορη, με **έπικαιρα κοινωνικά** θέματα από την δικηγόρο μας κ. Μακρίνα Ράγκα και την διατροφολόγο και ύπευθνη της χορωδίας μας κ. Δήμητρα Μποζά-Μπαμπίλη και φυσικά όμιλίες με **ευρύτερο προβληματισμό** από τον ύπευθυνο των Έπαλξεων κ. Βασίλειο Τσούπρα.

Σ' όλες τις έκδηλώσεις οι **συμμετέχοντες** έστελναν τα **μηνύματά** τους τηλεφωνικώς ή και ζωντανά. Υπενθυμίζομε ότι ο σταθμός μας λειτουργεί **δοκιμαστικά** με **ζωντανό πρόγραμμα καθημερινώς 7:00-8:00 μ.μ.** και το υπόλοιπο διάστημα της ημέρας με **άπομαγνητοφωνημένο πρόγραμμα** από τις έκδηλώσεις μας και από άλλες όμιλίες.

Συνδεθήτε για άκρόαση στις ως άνω διευθύνσεις. Για όποιοδήποτε **πρόβλημα** στην σύνδεση **έπικοινωνείτε** στο τηλέφωνο: **6936901606**.

Άσημίνα Τσάμου



τις Παρασκευές φάλλονται οι **Χαιρετισμοί** στην Παναγία Θεοτόκο, με τον **Κανόνα** που αρχίζει «*Ανοίξω το στόμα μου*», και με τον **Ακάθιστο Ύμνο**, που αρχίζει «*Άγγελος πρωτοστάτης ούρανόθεν επέλθη*».

Κατά δε την Τετάρτη έσπέρας της **πέμπτης** Έβδομάδος φάλλεται ο **Μέγας Κανών** της μετανοίας. Κατά την Μ. Έβδομάδα προετοιμαζόμαστε καταλλήλως να νοιώσουμε βαθύτερα τα **Πάθη**, τον **Σταυρό** και την **Ταφή** του Κυρίου, ώστε να πανηγυρίσουμε και την λαμπρά **Ανάστασή** Του, που σημαίνει και την **Ανάσταση** του ανθρώπου.

Σημ.: Οι **Χαιρετισμοί** στην Υπεραγία Θεοτόκο, οι **Βιβλικές Ώδες**, ο **Μέγας Κανών** με **είσαγωγή** και **έριμηνευτικό λεξιλόγιο** έχουν **έκδοθη** και **διανεμόνται** από τις «*Επάλξεις*», Ζήνωνος 3, 104 31 Αθήνα, τηλ. 210 5230948, 6936901606.

Ιεραποστολή στην Τανζανία Φιλανθρωπία

Στο Σεμινάριο των Ιερέων της Επισκοπής Μπουκόμπας ο Πατριαρχικός Επίτροπος π. Σπυρίδων αναφέρθηκε στην οργάνωση της φιλανθρωπίας: 1. Με την καλύτερη λειτουργία του Νοσοκομείου ΑΝΑΣΤΑΣΙΣ της Μπουκόμπας και την ανέγερση **μαιευτικής, παιδιατρικής, παθολογικής κλινικής και Σχολής Νοσηλευτικής** για την εκπαίδευση των Ορθοδόξων κοριτσιών. 2. Την αναστύλωση του κτιρίου στη Μακογκόρα για την φιλοξενία ορφανοτροφείου. 3. Το ξεκίνημα **υποτροφιών** σε παιδιά ιερέων και ορφανών. 4. Την οργάνωση των **Συνδέσμων Αγάπης των Ορθοδόξων Γυναικών**. 5. Την ίδρυση **Γηροκομείου**. 6. Την λειτουργία **ιατρείων**.

Το πρώτο ποδήλατο του Γαβριήλ

...όχι για βόλτα, αλλά για να πηγαίνει στο σχολείο. Πριν χρειαζόταν να περπατάει τέσσερα χιλιόμετρα!!!



«Φιλοδέη, η Αγία των Αθηνών»

Ένα δραματοποιημένο ιστορικό ντοκιμαντέρ διάρκειας 60 λεπτών, με γυρίσματα στην Κωνσταντινούπολη, τη Βενετία, την Αθήνα και σε πολλά νησιά, για την ζωή και την δράση της «*Κυράς των Αθηνών*». Η ταινία, λόγω της εξέλιξης της επιδημίας, δεν θα προβληθεί έφετος στους κινηματογράφους, όπως προγραμματιζόταν. Είναι όμως διαθέσιμη στον σύνδεσμο: <https://vimeo.com/ondemand/303158>. Για το τρέιλερ και περισσότερες πληροφορίες για την ταινία: <https://mariapapaliou.com/filmgr/>

Κλαψίγelo

-Ιέ μου, ιέ μου, ποῦ εἶ;
-Ίδού, ἐγώ πάρεμι.
-Κάκει, τί ποιεῖς;
-Ἐν τοῖς τῶν ἀνθρώπων σώμασι κείμαι, τοῖς κείνων αἵμασιν τρεφόμενος.
-Οὐ φοβεί σύ μή τις ἐκεῖθ' ἐξέσσει;
-Οὐδαμῶς. Μόνον ὅπου ὁ Υἱὸς πάρεστι καὶ ἔνεστι, ἐγὼ ὁ ἰὸς ἄπειμι. Οἱ δὲ ἄνθρωποι γεγηθότες ἐπὶ τῇ ἐμῇ ἀφαιμάξει οὐκ ἐπιζητοῦσιν τὴν τοῦ Υἱοῦ αἰμοδοσίαν. Διὸ καὶ γὰρ καλῶς ἔχω.
Ἡ τσούχτρα

ΕΠΑΛΞΕΙΣ

ΜΗΝΙΑΙΑ ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΜΟΡΦΩΤΙΚΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ
Ίδιοκτησία: Πολιτιστική και Κοινωνική Κίνηση «Έπαλξεις»
Έκδότης: Βασίλειος Τσούπρας, Θεολόγος Κοινωνιολόγος
Γραφεία: Ζήνωνος 3, 104 31 Αθήνα
Τηλέφωνα: 210 52 30 948, 210 24 69 152
e-mail: epalxeis@otenet.gr
ιστοσελίδα: www.epalxeis.gr
Προαιρετικές Εισφορές- Έμβιάσματα: ΕΠΑΛΞΕΙΣ